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3. Una urna contiene 5 bolas negras y 3 blancas. Extraemos tres bolas. ;Cudl es la probabi-
lidad de que las tres sean blancas? ;Y negras?

N = bola negra; B — bola blanca
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4. Se extraen, una tras otra, 3 cartas de una baraja. ;Cudl es la probabilidad de obtener Bas-
TOs las tres veces?
) Supén que se extraen con reemplazamiento.

b) Supén que se extraen sin reemplazamiento.

a) [,
o o wASTOS
Bastos
o S NomasTOS
wasros
S o wasTOS
10/40, b NO BASTOS.
W NOBASTOS
i BASTOS
g WSO8
30040 / oid— NO BASTOS
NOBASTOS:
i mASTOS
o~ s

Plres nastos] - Pluastos] - Pluastos] - Plaastos] - 1. 19 10 1

P _ P . Plpastos] - P) 10 9
b) P|tres Bast0s] = P[Bastos] - P[sastos] - P[Bastos] %039 38 " 347
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5. Una urna A tiene tres bolas blancas y una negra. Otra B tiene una bola negra. Sacamos
una bola de Ay la echamos en B. Removemos y sacamos una bola de B. ;Cusl es la pro-
babilidad de que esta sea blancaz

Hacemos un diagrama en drbol:

n b

s
" RN

ob
n o
N

Ploiancal =





image10.png
2. Explica lo que significa, para la tabla del ejercicio resuclto anterior, estas expresiones y
da su valor:

W P[] b)P [curTurat]
9 P[4/ cuvrurat] AP [coLTuRaL/ 4.5]
) P[1.°] — Probabilidad de que, elegido al azar, un alumno sea de 1.°.

Pl " 400 03

b) Plcutrurat] — Probabilidad de elegir a un alumno con actividad extraescolar curruraL.
72

T2y,
400 18

Plevrrurat] =

P[4/ cutrunat] — Probabilidad de que habiendo clegido un alumno con actividad
curTuraL, este resulte ser de 4.°.

P ] corrural] - 2

d) Plcvrrunat /4. — Probabilidad de elegir a un alumno con actividad curruraL entre

todos los de 4.°.

Plevrruras/ 4.°] =

3. Queremos analizar, partiendo de los datos de la tabla del ejercicio resuelto anterior, la
evolucion del absentismo (falta de participacién) en actividades extraescolares cuales-
quiera, al aumentar la edad. Caleula las proporciones que convenga y compiralas.

idad en cada uno de los

Debemos observar la probal
cursos, es decir:

fad de los que no hacen ninguna a

e 1] 22 06 — is
PlninGuna/ 1.%] 120 ,6 P[NiNGUNA [ 2. 700 45
P . o 35 p| . 16 _
PlNinGuna/3.%] = 00 ° ,35 P[NINGUNA / 4. 30 =02

Por tanto, segiin pasan los cursos, cada vez hay menos alumnos que no hacen ninguna activi-
dad extracscolar.
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1. ) En un sorteo de loteria observamos la cifra en que termina el “gordo”.
4) ;Cudl es el espacio muestralz

R

<) Halla los sucesos AU B, AN B, A', B}, A'N B".

b) Escribe los sucesos: A = MENOR QUE 5;

a) El espacio muestral es: £

0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}
b)A = “MENoR QuE 5" = [0, 1,2, 3, 4}

B oA’ = (0,2,4,6,8)
9AUB=10,1,2,3,4,6,8)

ANB-=10,2,4}

A'=15,6,7,8,9)

B'-11,3,5,7,9]

AN B=15,7,9
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4. «1] Halla las probabilidades de los sucesos A, B, AU B, AN B, A, B'y A'0 B’ del
ejercicio 1.

=10,1,2,3,4,5,6,7,8,9]
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7. aT] Se extrac una carta de una baraja espaiiola. Di cudl es la probabilidad de que sea:
W REY 0 AS. b)FIGURA y OROS. ) NO SEA ESPADAS.

) P[REv 0 As]

b) P[ricura y oros] = P[rGURA DE OROS] = %

9 Plo sua useavas] - 38
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10, at] Lanzamos tres dados. ;Cudl es la probabilidad de que las tres puntuaciones sean
‘menores que 52

Pllas tres menores que 5] = P[< 5] - Pl< 5] - Pl< 5]
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13. a0 En una bolsa hay 4 bolas rojas, 5 verdes y 1 azul. Extracmos 3 bolas. Calcula la pro-
babilidad de que:

a) Las tres sean rojas.
b)Las tres sean verdes.
©) Cada una de las tres sea roja o verde.

d)Una de las tres sea azul.

a) R, = “la bola extraida en la posicién i cs roja”.

PIR, O\ Ry O\ Ry) = PIR] - PIRJR) - PIRYRy O Ryl - S 3

b)

Ta bola extraida en Ia posicion i ¢s verde”.

PIV, OV, 0 Vgl = PV PV, PLVyIV, 0 V)
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) - “eada una de s tres bolas e roj 0 verde” - “sakn 3 roja” o “saken 2 rojas y | verde” o
saken | rojay 2 verdks” o “saen 3 verdes™

P13 R0ps] = 5 (spartado ),
P(3 vioes) - TII (apartado ).

Calculamos P(2 wojas y | veroe):
PR RNV 3.2 L

12

Come hay 3 pasibles ordenaciones:

KOROY ROV0R Vin RN Ry
131

PI2woysy 1 ViRl - 3. 4y~ %

Razonamos de mancra andloga para calolar la probabilidad P[1 woja ¥ 2 vemoes].

s g 4444

Como hay 3 posibles ordenacioncs:
A A Vinvn Ry
JETRR I N
Pl vy 2 vimons] -3 - - - 4
Lucgo tendremon que:
PIGADA UNA DE LA TRES BOLAS 5 RO © VERDE] = 5 0L
2+5415+20 42 7

d)5 = "CADA UNA DE AS TRES BOLAS ES ROJA O VERDE™
5" “UNADE 14S 3 BOLAS FS AZUL”

PIST-1-PIS) =

A
1010
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18. et Después de tirar muchas veces un modelo de chinchetas, sabemos que la probabili-
dad de que una cualquicra caiga con la punta hacia arriba es 0,38.

Si tiramos dos chinchetas, scudl seré la probabilidad de que las dos caigan de distinta
forma?

S
R p———

PlpistinTa FoRMA] = 0,38 - 0,62 + 0,62 - 0,38 = 0,47
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19. ) Sacamos una bola de A, la echamos en B, removemos y sacamos una de B.

A B
Calcula:

) P[1. roja y 2.* roja] b)P[1. roja y 2.4 verde]
P[22 roja/ 1.4 verde] d)P (2. roja/ 1.% roja]
© P (2.4 roja] ) P[22 verde]

© ) Para calcular esta probabilidad, ten en cuenta el diagrama.

9 PI1* rojay 2 roja) - 2.2

©) P[2 roja | 1.* verde] = %

1
3715

=)I’[2‘mf:l]:% %.%
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20, En una clase hay 12 chicos y 18 chicas. Elegimos al azar dos estudiantes de esa clase.
Caleula Ia probabilidad de que:

a) Los dos sean chicos.
b)Sean dos chicas. L2 eleccibn. 2.2 eleccién.

T
) Sean un chico y una chica. 4 . Chico
Chico <

P2 amicos] - 12 . 11 22
) P2 cncos] = 35 55 - e
P2 cacas] - 1817 51
b Pl camens) - 48 372 S
9 Pllcmcoy lcmeal - 4218 18 12 5 12 18 _ 72

30729730 29 7730 29 T4
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31. ] Una familia tiene 4 hijos. Si la probabilidad de nacer nifia es 0,51 y la de ser nifo
0,49:

4) ;Cudl es la probabi

d de que sean todos varones?

b) Calcula Ia probabilidad de que todas sean mujeres.

©) :Qué probabilidad hay de que haya alguna mujer?

d) ;Qué probabilidad hay de que haya dos chicos y dos chicas?

a) P[4 varons] = 0,49% - 0,058

b) P[4 museres| = 0,51 = 0,068

) Platcuna mujex] = 1 - P[NixGuna muses] = 1 - P[4 varones] = 20,058 = 0,942

d) Plwnran] = 0,51 0,51 - 0,49 - 0,49 = 0,0624

Pero hay 6 formas posibles de conseguir 2 hombres y 2 mujeres:

MMHH MM MEEM  HMMH HMHM HEMM
Por tanto, la probabilidad pedida es:

P[2 mupkres y 2 nomsris] = 6 - 0,0624 - 0,374
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1. Una bolsa tiene 10 bolas numeradas del 1 al 10. La experiencia consiste en sacar una bola
y anotar su néimero.

2) (Cudl es el espacio muestral?
1) Considera estos sucesos:
A = “ngmero primo” B=“méltiplo de 3
Describe los sucesos siguientes:
4 ar AUB avar
B B ANB Ana’

) E={1,2,3,4,56,7,8,9,10}

bA4=12,3,57) (1,4,6,8,9, 10}
B=13,6,9] 1,2,4,5,7,8, 10}
AUB-12,3,56,7,9] ANB-(3)

Au4 ANA-OD
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. Lanzamos un dado con forma de octacdro, con sus caras numeradas del 1 al 8. Evaltia
estas probabilidades:

a) P[mdltiplo de 3] b) P[menor que 5]
©) P[ntimero primo] d)P[no maltiplo de 3]

PI3) =P -2_1 Pl< 5] = P _4_1
a)IliI—lH}.GH—x 3 b)P[<5] = P[{1,2, 3,4} §°2

Pi31-

9 Plprimo] - PI12,3,5.7)] - 4 -+ d)Plno 3
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1. Se extraen 3 cartas con reemplazamiento. Halla:
a) P[Asen 1.2y FiGURA en 22y 3.4] b)P[3 asis]
) Plun Asy dos FiGuRas] d)Pningfin As]

a) Plasen 1"y miGura en 2.y 3.°] = P[as] - P[ricura] - P[mGura] =

3.9
1 000
3
- 4 4 4 () _1
B)P[3 asus] = Plas] - Plas] - Plas] = - (m) &
O Plun as y dos riGuras] = 3 - Plasen 1.y mcura en 2.4y 3 = 3. —— -

1000

s
&) Plningiin as] - 36.. 36, 36, (l) -

27

1000
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3. Lanzamos 3 monedas. Calcula:
a) Pltres caras] b) Plninguna cara] 0 Plalguna cara]

<) Hay 3 formas de que salga una sola cara: {C, +, +}, {+, C, +}, {+, +, C}.
De la misma forma, hay 3 de que salgan dos caras.
Plalguna cara) = 3 - Pluna cara] + 3 - Pldos caras] + P[tres caras] =

-3.1,31,1.7
REAE AR A
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4. 5e lanzan dos monedas y un dado. ;Cuil es la probabilidad de obtener cara en ambas
monedas y scis en el dado? ;Cudl, la de obtener cruz en las monedas y par en el dado?
Hacemos el diagrama en drbol:

a0
2t MoNEDA

i
L MONEDA

y’“#:m

c
" R. P
TS NoG

e
c

" 2 T Ne6

' v 6

i

PIC,C, 6] :%.7.,

Ple,+, (2,4,6)] =
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1. Extraemos dos cartas de una baraja espafiola. ;Cusl es la probabilidad de que la primera
sea un REYy la segunda un Ast

En la baraja espafiola hay 40 cartas de las cuales 4 son reyes y 4 son ases.

Plrey y as] = Plrex] - Plas supuesto que la 1. fue rey] = ;ia % - ;TO =




